

## 区领导带队开展春节前走访慰问活动 送上党和政府的关怀与温暖 致以新春问候和祝福

江门日报讯(记者/胡晴晴 罗霏)春节将至,岁寒情暖。1月11日,区委书记劳茂昌,区委副书记、区长马品高分别带队开展春节前走访慰问活动,走访慰问困难党员、老党员、退役军人,看望坚守岗位的一线职工,为他们送上党和政府的关怀与温暖,并致以新春的问候和祝福。

在天福社区,劳茂昌与二等功臣、退役军人黄汉龙,超50年党龄的退伍军人黄可梁深入交流,详细了解他们的日常生活及身体状况,希望他们继续发挥余热,参与社区的爱国主义教育宣传和网格志愿服务。

在棠下镇罗江村,劳茂昌与困难党员李崇光亲切交谈,得知其因患病需要经常到医院复查,叮嘱老人要注意适量运动,保重身体。同时,嘱咐镇、村干部时刻关心关注困难老党员的生活起居,用心用情做好服务保障工作;全面提速推进村级工业园升级改造工作,想方设法提高村集体收入,持续提升村内生活环境、提高村民收入,让群众切实感受到“惠从党来”。

劳茂昌一行还来到京环环境服务有限公司、区绿化管理所,看望慰问一线环卫工人和绿化养护工作人员,向全区坚守岗位、辛勤工作的广大劳动者致以美好的新春祝福。现场,劳茂昌与一线工作人员逐一亲切握手,将一份份节日礼包送到他们手中。他说,长期以来,广大环卫工人和绿化养护工作人员在城市建设中发挥了重要作用,用辛勤的汗水为城市净化、绿化、美化作出了巨大贡献,无愧于“城市美容师”的光荣称号,希望大家继续发扬爱岗敬业、无私奉献的精神,做好城市卫生保洁和绿化工作,让蓬江变得更加美丽、更有魅力。

当天,马品高前往白沙街道、环市街道,走访慰问辖区老党员、退役军人,向他们致以崇高的敬意,并送上节日的问候和祝福。马品高还曾参加过对越自卫反击战,如今担任区关爱退役军人协会会长。马品高耐心与麦带根交谈,深入了解他的生活状况,对他经常组织其他退役军人开展志愿活动、讲述红色故事的做法表示肯定和赞赏,并向他致以新春祝福。

## 区人大常委会召开专题会议 听取市公安局蓬江分局工作报告 促进公安机关 执法公信力稳步提升

江门日报讯(见习记者/任佳燕 通讯员/林积汇)近日,区人大常委会召开专题会议,听取市公安局蓬江分局工作报告。区人大常委会主任李达成出席会议并讲话,区领导吴健明参加会议。

会上,吴健明详细报告了市公安局蓬江分局2022年工作情况、存在问题以及2023年工作目标。与会人员围绕构建完善“全民反诈”工作体系、构建群防群治工作机制、夯实公安队伍保障等工作,进行深入探讨交流。

区人大常委会对市公安局蓬江分局的工作给予高度评价,并特别指出,2022年以来,该局在区委区政府和市公安局的正确领导下,重大任务完成出色,服务大局成效显著,打击防范扎实有效,自身建设成果丰硕,特别是在疫情防控、安保维稳等方面作出积极贡献。今后,区人大常委会将一如既往地关心关注公安工作,积极推动解决公安工作中的困难和问题,全力支持公安机关依法履行职责,促进公安机关执法公信力稳步提升。

李达成强调,要在强化使命担当上有新作为,切实把“两个确立”作为最深刻的政治领悟、政治信念、政治自觉,教育引导广大公安干警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把公安工作置于全区经济社会发展的大局中来谋划开展。要在依法行政上有新作为,准确把握习近平法治思想的核心要义,不断提升公安工作法治化和执法公信力,积极回应人民群众新要求新期待,用法治保障人民群众安居乐业。要在队伍建设上有新作为,以深化政法队伍教育整顿成果为契机,持续加强新时代公安队伍建设,进一步加大从警警力度,抓好整改落实,全面提升公安队伍素质能力。

## 区税务局举行 特约监督员聘任仪式 15名特约监督员 受聘上岗

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/彭瑞轩)近日,区税务局举行特约监督员聘任仪式,寄语特约监督员,并邀请特约监督员参与联学活动。

本局聘任的15名特约监督员来自区纪委监委、人大、政协、街道、媒体和企事业单位等多个部门和单位,人员层次多、辐射行业广,对构建税务系统一体化综合监督体系具有重要意义。当天,税务干部与全体特约监督员一同开展联学活动,对党的二十大报告中的“坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程”开展专题学习。全体特约监督员还参观了区税务局纳税服务运营中心,亲身体验线上办税服务、V-Tax远程可视化办税服务,进一步加深对纳税服务工作的了解。

参会特约监督员纷纷表示,实行特约监督员制度是税务机关落实全面从严治党的一项重要举措,今后他们将认真履行监督职责,做好沟通纽带,多提建设性意见建议,助力蓬江税务发展。

成为特约监督员后,广东恒生会计师事务所有限公司总经理梁健表示,他将做好企业和税务机关之间的沟通桥梁,积极建言献策,为蓬江营商环境良好发展作出贡献。

## 鼎麓民宿粤书吧 正式对外开放

书吧有各类图书2600册。

江门日报讯(文/图 记者/罗霏 通讯员/林伊西)漠漠水田飞白鹭,隐隐闻雁声。昨日,位于杜阮镇兰石公园的鼎麓民宿粤书吧正式揭牌并对外开放。

鼎麓民宿粤书吧是蓬江区建成的第4个粤书吧,由区图书馆提供图书、书架、休闲桌椅等基础设施和业务指导,运营方提供场所并负责管理。该书吧有各类图书2600册,内部配有茶歇简食,周边设有户外露营地、真人CS娱乐场所主题客房等,可为群众提供集休闲、娱乐、文化于一体的综合性体验。

“鼎麓民宿粤书吧的揭牌,标志着蓬江区公共文化服务领域以文旅融合理念为引领,通过创造优美、独特的阅读空间环境,提供丰富多彩的文化资源,推动‘粤书吧’品牌日臻响亮。”区文广旅体局相关负责人表示,下一步,该局将稳步推进文化和旅游深度融合,有效提升公共文化服务水平,让图书资源共享遍地开花,整合社会资源,构建更加完善的图书馆服务体系,提升人民群众的获得感和幸福感。

## 全市首个 蓬江区项目获得国家级创业比赛奖项

江门日报讯(记者/胡晴晴 通讯员/李佩瑶)昨日,记者从区人社局获悉,在第五届“中国创翼”创业创新大赛全国总决赛中,蓬江区新起点就业康复工场项目荣获全国专项赛三等奖,这是江门市首个获得国家级创业比赛奖项的项目。

该项目还得到社会各界的广泛关注和认可——2021年,获得江门市“乐业五邑”创业创新大赛企业组金奖,还获得广东“众创杯”创业创新大赛残疾人公益赛金奖。

自大赛启动以来,蓬江区人社局积极落实相关要求,开展多渠道、多方式、多层次宣传,广泛发动优质企业及本地创新创业项目代表参加2022年广东“众创杯”创业创新大赛暨第四届江门市“乐业五邑”创业创新大赛联合宣讲会,吸引更多创业团队了解大赛、关注大赛、参与大赛。

有关负责人表示,通过开展路演培训、项目打磨、新起点就业康复工场项目在“中国创翼”创业创新大赛广东省选拔赛中以第一名的成绩晋级国赛,并在国赛中获得优异成绩,获得人社部颁发的“全国优秀创新创业项目奖牌”。

近年来,蓬江区人社局积极宣传创业政策,鼓励指引符合条件的创业团队申报创业资助补贴,2022年已兑现创业带动就业补贴、高校毕业生创业资助、劳动者创业贴息、失业人员

创业资助等各项创业补贴共1219.57万元,惠及1005家企业和4255人。

“我们希望继续做好各级创业创新大赛的宣传发动,组织报名、参赛指导服务、培育扶持和典型宣传等工作,争取更多项目在各级大赛中取得更大荣誉。同时,我们也将继续贯彻落实‘大众创业、万众创新’的发展理念,为创业者们提供更加优秀和更高质量的就业创业服务,鼓励企业做实做强,为经济社会发展注入动力!”区人社局有关负责人说。

“去年,我们累计组织147个创业团队报名参加国家、省、市级各项赛事,报名人数位列全市第一。”区人社局

创业资助等各项创业补贴共1219.57万元,惠及1005家企业和4255人。

创业资助等各项创业补贴共1219.57万元,惠及1005家企业和4255人。

## “文化携福进万家”赠春联送剪纸活动举行 红纸翻飞年味浓 挥毫泼墨暖人心

江门日报讯(文/图 记者/罗霏 通讯员/刘燕平)红纸翻飞,墨香四溢,年味浓郁,温暖人心!近日,由区文化广电旅游体育局主办、区图书馆承办的2023年“文化携福进万家”赠春联送剪纸活动举行,进一步丰富群众的文化生活,营造欢乐祥和的节日氛围。

活动现场,3位书法家挥毫泼墨,凝神动笔,酣畅淋漓,行、楷、草等多种书体各显神韵,一副副充满吉祥祝福的春联展现在人们眼前。大家一边欣赏书法家的才艺,一边挑选自己心仪的春联。



市民吴姐带着孩子前来“求取”春联。“春联蕴含中华优秀传统文化,表达了辞旧迎新的美好祝愿,也写出了我们对新年的期盼。希望新的一年,我们事业取得更好成就,工作前程似锦。”吴姐说。

他们还邀请市民参加剪纸活动,传授市民剪纸技巧,浓浓的年味扑面而来。当天活动共免费送出春联100余副,剪纸200多幅,把丰富多彩、贴近生活、内涵丰富的文化艺术产品送至千家万户,为广大群众送上新年文化大餐,为即将来临的春节增添浓浓的喜庆氛围。

另一边,剪纸艺术家拿着红纸不停翻动,不一会,造型各异的“福”字和生肖窗花就诞生了。现场,艺术家

另一边,剪纸艺术家拿着红纸不停翻动,不一会,造型各异的“福”字和生肖窗花就诞生了。现场,艺术家

## “全国优秀城乡社区工作者”林晓红: 扎根基层做好社区工作

江门日报见习记者 任佳燕  
通讯员 黄婉仪 刘丰源

“社区虽小,但连着千家万户,做好社区工作十分重要。”这句话时常被环市街道天福社区党委书记、居委会主任林晓红挂在嘴边。

明单位等荣誉,进一步打开社区治理新局面。

层工作开展有序、全面、准确,在林晓红的主导下,天福社区建立了“日巡查”“周探访”“月摸排”三张清单,规范落实“一巡查一登记”,推动专职网格员巡访排查常态化、联系群众常态化、事件处置规范化、档案记录全程化。在疫情防控新形势下,通过“三张清单”,更新“一册一卡”“一街一册”,让社区工作人员迅速掌握65岁以上老人健康情况,构筑“保健康、防重症”防线。

人,通过现场“晒清单”“亮需求”,面对面摆问题,论对策、定措施、签协议,形成社区党组织项目按需求派单、各成员单位根据职能分工和资源优势互补的工作闭环。同时,天福社区充分发挥蓬江区委宣传部党支部、江门市农村商业银行股份有限公司丰乐支行党支部、江门市公安局新城派出所党支部、江门开放大学社区教育第4个“大党委”成员单位的作用,链接更多资源,提高“大党委”成员的社区治理参与度。

法治方面,坚持落实机制、人员等多方保障,让公安、城管、环卫等单位深入参与社区治理,定期开展法律咨询服务和通过打造法治长廊、走街串巷宣传法治知识等方式,营造法治宣传氛围。

近日,民政部印发《关于表彰全国先进基层党组织、全国优秀城乡社区工作者的决定》,林晓红被评为“全国优秀城乡社区工作者”。

林晓红今年40岁,扎根基层已有十四载。在她的带领下,天福社区充分运用社区“大党委”工作机制,创新社区治理模式,构建共建共治共享社区共同体等,把党的领导体现到工作各领域各环节,积极探索构建“1134”智慧网格治理体系(“1”即一支队伍、“1”即一个“大党委”、“3”即三张清单、“4”即四治融合),实现问题矛盾在网格解决,服务功能在社区汇集,惠民事项在群众身边见效。天福社区先后获得全国学雷锋最美志愿服务社区、广东省宜居社区、江门市文

盘活资源  
提高“大党委”成员  
社区治理参与度

力推“四治融合”  
解决基层治理难题

德治方面,以公益课程、公益活动为桥梁,融入党史学习教育、社会主义核心价值观等,潜移默化提升居民道德水平,用活用好辖区资源,用好文化阵地。同时,灵活运用党群服务中心空中平台,打造先锋农耕园党建项目,认领党群“共建田”,密切党群关系。

林晓红今年40岁,扎根基层已有十四载。在她的带领下,天福社区充分运用社区“大党委”工作机制,创新社区治理模式,构建共建共治共享社区共同体等,把党的领导体现到工作各领域各环节,积极探索构建“1134”智慧网格治理体系(“1”即一支队伍、“1”即一个“大党委”、“3”即三张清单、“4”即四治融合),实现问题矛盾在网格解决,服务功能在社区汇集,惠民事项在群众身边见效。天福社区先后获得全国学雷锋最美志愿服务社区、广东省宜居社区、江门市文

林晓红今年40岁,扎根基层已有十四载。在她的带领下,天福社区充分运用社区“大党委”工作机制,创新社区治理模式,构建共建共治共享社区共同体等,把党的领导体现到工作各领域各环节,积极探索构建“1134”智慧网格治理体系(“1”即一支队伍、“1”即一个“大党委”、“3”即三张清单、“4”即四治融合),实现问题矛盾在网格解决,服务功能在社区汇集,惠民事项在群众身边见效。天福社区先后获得全国学雷锋最美志愿服务社区、广东省宜居社区、江门市文

林晓红今年40岁,扎根基层已有十四载。在她的带领下,天福社区充分运用社区“大党委”工作机制,创新社区治理模式,构建共建共治共享社区共同体等,把党的领导体现到工作各领域各环节,积极探索构建“1134”智慧网格治理体系(“1”即一支队伍、“1”即一个“大党委”、“3”即三张清单、“4”即四治融合),实现问题矛盾在网格解决,服务功能在社区汇集,惠民事项在群众身边见效。天福社区先后获得全国学雷锋最美志愿服务社区、广东省宜居社区、江门市文

林晓红今年40岁,扎根基层已有十四载。在她的带领下,天福社区充分运用社区“大党委”工作机制,创新社区治理模式,构建共建共治共享社区共同体等,把党的领导体现到工作各领域各环节,积极探索构建“1134”智慧网格治理体系(“1”即一支队伍、“1”即一个“大党委”、“3”即三张清单、“4”即四治融合),实现问题矛盾在网格解决,服务功能在社区汇集,惠民事项在群众身边见效。天福社区先后获得全国学雷锋最美志愿服务社区、广东省宜居社区、江门市文

林晓红今年40岁,扎根基层已有十四载。在她的带领下,天福社区充分运用社区“大党委”工作机制,创新社区治理模式,构建共建共治共享社区共同体等,把党的领导体现到工作各领域各环节,积极探索构建“1134”智慧网格治理体系(“1”即一支队伍、“1”即一个“大党委”、“3”即三张清单、“4”即四治融合),实现问题矛盾在网格解决,服务功能在社区汇集,惠民事项在群众身边见效。天福社区先后获得全国学雷锋最美志愿服务社区、广东省宜居社区、江门市文